Biyoistatistik
6



Istatistik Test Secimi Icin Algoritma
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Istatistik Test Secimi Icin Algoritma

Olusturulmasi

* 1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.
— b) Sayisal:
* Normal dagilim gosteriyor,
* One Sample Kolmogorov-Smirnov testi p>0.05

* Normal dagilim géstermiyor,
* One Sample Kolmogorov-Smirnov testi p<0.05

e 2. Adim: Gruplar bagimli mi / bagimsiz mi?
e 3. Adim: Olctim sayisi/ Grup sayisi kac adet?

Bilingli bir se¢cim yapamazsaniz,
yizlerce test arasinda kaybolursunuz!



Algoritma Ornekleri



Genel Algoritma

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup



Algoritma-I

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
e Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 olgtim / 2’den fazla 6l¢cim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: MicNemar testi.
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Algoritma-li

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
e Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla dl¢iim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Cohran Q testi.



Algoritma-lll

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
e Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Ki-Kare (Chi Square) testi.



Algoritma-IV

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
e Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Ki-Kare (Chi Square) testi.



Algoritma-V

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 olgtim / 2’den fazla 6l¢cim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Wilcoxon signed rank testi.
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Algoritma-VI

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla dl¢iim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Friedman testi.
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Algoritma-VII

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Mann-Whitney U testi.
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Algoritma-VIII

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Kruskal-Wallis testi.
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Algoritma-IX

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 olgtim / 2’den fazla 6l¢cim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Wilcoxon signed rank testi.
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Algoritma-X

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla dl¢iim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Friedman testi.
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Algoritma-XI

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Mann-Whitney U testi.
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Algoritma-Xli

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Kruskal-Wallis testi.
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Algoritma-XiIil

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 olgtim / 2’den fazla 6l¢cim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Student’s-t paired testi.
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Algoritma-XIV

* 1. Adim: Degiskenin tari nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
« 3, Adim: Olciim / Grup sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla dl¢iim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Tekrarli dlcimlerde tek yonlii varyans analizi
(One-way Repeated ANOVA).
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Algoritma-XV

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
* 3. Adim: Grup / Olciim sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Student’s-t independent testi.
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Algoritma-XVI

1. Adim: Degiskenin turu nedir?
— a) Kategorik:
* Nominal,
* Ordinal.

— b) Sayisal:
* Normal dagilim gostermiyor,
* Normal dagilim gosteriyor,

e 2. Adim: Bagimh / bagimsiz olma durumu nedir?
— a) Bagiml
— b) Bagimsiz
* 3. Adim: Grup / Olciim sayisi kac adet?
— a) 2 6lciim / 2’den fazla 6lcim
— b) 2 grup / 2’den fazla grup

Uygulanacak Test: Bagimsiz gruplarda tek yonlii varyans analizi
(One-Way ANOVA).
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llginiz Icin Tesekkdirler



